

新华社记者

习近平总书记近日在云南考察并发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，改革创新、真抓实干，在中国式现代化进程中开创发展新局面。

推动产业转型升级，助力高质量发展

正是春和景明的好时节。云南丽江现代花卉产业园里，颜色丰富的玫瑰等鲜花竞相绽放，分级包装生产线上一片繁忙。

“习近平总书记说让云南花卉产业这一‘美丽产业’成为造福群众的‘幸福产业’，还祝我们的生活像花儿一样美，让大家既欣喜又感动。”丽江市古城区开南街道贵峰社区保吉村村民和月华说，“以前村民们进城务工，现在在花卉产业园上班，离家近，收入也不错。我们要继续深耕细作，种出更多优质花卉，让日子越过越红火。”

推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。在上海市浦东新区，

(下转第二版)

2025年
3月21日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第24812号 今日四版

环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新 奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江现代花卉产业园玫瑰花种植区，同现场村民、技术人员亲切交谈。



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江古城考察时，与居民、游客互动交流。

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调，云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，解放思想、改革创新，奋发进取、真抓实干，在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日，习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下，先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午，习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅，他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示，听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区，他了解智能温室无土栽培技术，同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线，察看筛选、分级到包装、发货的全流程，对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出，云南花卉产业前景广阔，要着眼全产业链，从种业端、种植端、市场端不断深耕细作，让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史，被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后，丽江游人如织。习近平来到这里，详细了解古城营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋，争相问好，有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流，了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系，让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑，参观纳西族东巴文

化研究成果展示。他强调，要保护好利用好木府这样的重要文化地标，保护传承好中华优秀传统文化，引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识，不断推进中华民族共同体建设。

离开时，许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说，丽江有美丽风光，有特色文化，有很高知名度，一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样，幸福安康、和和美美。

20日上午，习近平听取云南省委和省政府工作汇报，对云南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同，抓产业转型升级要从实际出发，遵循经济规律，突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业，积极发展战略性新兴产业和新兴产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业，促进产业增值、企业增效、农民增收。要积极探索利益共享机制，有序承接产业梯度转移。

习近平强调，云南区位优势独特，要积极推进高水平对外开放，建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区，加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设，使各类开放平台成为经济增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作，让高质量共建“一带一路”可感可及。

习近平指出，云南生态地位重要，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系，

(下转第二版)



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是20日上午，习近平在昆明亲切接见驻昆明部队官兵代表，代表党中央和中央军委向驻昆明部队全体官兵致以诚挚问候。

倪岳峰在衡水市调研时强调

充分发挥比较优势 培育壮大县域经济 扎实推动兴业强县富民一体发展

河北日报（记者四建磊）3月19日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到衡水市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革为动力，充分发挥比较优势，培育壮大县域经济，扎实推动兴业、强县、富民一体发展。

恒为检验检测认证（河北）集团有限公司是国家级高新技术企业，下设国家工程橡胶产品质量检验检测中心，检测范围涵盖桥梁支座、建筑减震装置等152种产品，不仅带动了当地工程橡胶产业发展，还为国内外企业提供质量检验检测服务。倪岳峰

走进企业展厅和实验室，详细了解质量检验检测情况。他指出，提升质量是推动县域特色产业壮大的关键。要抓好国家级和省级质量检验检测平台建设，紧紧围绕产业发展需要，拓展检测功能，吸引产业集聚，带动县域特色产业整体跃升。

倪岳峰来到深州市鲜天下网络科技有限公司、黎明国际智能家居（深州）有限公司，了解农副产品加工、绿色智能家居等产业培育情况。倪岳峰强调，要立足衡水本地优势，大力发展现代农业和农副产品加工业，充分运用市场化机制，创新农产品购销模式，构建直达消费者的销售网络，

持续激发消费活力。要推动科技创新和产业创新发展，积极利用数字技术、绿色技术改造提升传统产业，积极培育龙头企业，促进产业有序发展和良性竞争。要大力推广共享工厂经验，深化原料集采和设备设施、产品设计、技术创新、仓储物流等环节协作，实现优势互补、互利共赢。

倪岳峰走进冀州粮食生产现代化示范田，与中国工程院院士、滴灌水肥一体化技术专家尹飞虎深入交流。倪岳峰指出，各地各有关部门要扛稳保障国家粮食安全责任，落实各项支持政策，稳定粮食播种面积，持续增强重要农产品稳产保供能力。要全力抓

好小麦春季管理，强化化肥、农药、农机等保障，夯实夏粮丰收基础。要扎实推进高标准农田建设，大力推广良种良法，千方百计推动农业增效、农民增收。

在衡水市金融服务中心，倪岳峰实地察看金融服务中小微企业情况。他强调，要聚焦企业关切，畅通融资渠道，引导金融机构加强对中小微企业的金融支持，着力解决融资难、融资贵问题。要持续优化营商环境，深化政企常态化沟通交流，推动惠企政策直达快享，用服务的暖心增强企业的信心。

省领导吴晓华、赵新海参加调研。

本报讯（施伟）近日，市委书记张成中到市委组织部、市委统战部、市委宣传部调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话和全国两会精神，坚决贯彻习近平总书记视察唐山重要指示，全面落实党中央决策部署及省市县委工作安排，提升政治能力，强化责任担当，坚决有力服务保障全市发展大局。

市领导赵青英、陈宇、沈建国参加。每到一部门，张成中都深入到科室，与机关干部深入交流，仔细询问业务工作、机关党建、队伍建设等情况，并叮嘱大家要强化理论武装、提升能力素质，提振干事创业的精气神，在推动高质量发展的生动实践中冲锋在前、建功立业。

在市委组织部，张成中指出，组织部承担着选贤任能、强基固本、育才聚才的重要使命。要坚持新时代好干部标准，树立选人用人正确导向，加强干部教育管理监督，大力整治“躺平式”干部，营造奋勇争先、干事创业的浓厚氛围。要全面落实“四下基层”制度，走好新时代党的群众路线，提升党建引领基层治理效能，增强基层党组织政治功能和组织功能。

在市委统战部，张成中强调，全市宣传系统要自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，巩固壮大主流思想舆论，深入做好理论阐释工作，充分挖掘唐山特色历史文化资源，推进文化旅游深度融合，全面展现唐山之好、唐山之美、唐山之新，进一步提振唐山形象。要加强党对宣传思想工作的全面领导，牢牢掌握意识形态工作领导权，为高质量发展营造良好舆论氛围。

市直有关部门负责同志参加活动。

张成中在市委有关工作部门调研时强调
提升政治能力 强化责任担当
坚决有力服务保障全市发展大局